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Gute Tagespflege  
in Flammersfeld

Landkreis Altenkirchen/ Ww.

Unsere Leistungen 

• Behindertengerechter Fahrdienst,  
  morgens zur Einrichtung und abends wieder nach Hause
• Professionelle Betreuung und Pflege, speziell auch für   
  Menschen mit Demenz und Behinderungen
• Beratung in allen Fragen der Pflege
• Spontane und unbürokratische Hilfe,  
  wenn schnelle Unterstützung möglich und nötig ist
• Umfangreiches Beschäftigungsangebot
• Frühstück, Mittagessen und Nachmittagskaffee

Die Tagespflege ist montags bis freitags von 8.00 Uhr 
bis 16.00 Uhr geöffnet. Sie kann flexibel tageweise oder 
wochenweise gebucht werden. 

Auch haben Sie die Möglichkeit zu einem kostenlosen 
Schnuppertag.

Die Tagespflege ist eine von den Pflegekassen und Sozial-
hilfeträgern anerkannte Versorgungseinrichtung für 
Menschen mit anerkannter Pflegebedürftigkeit. Jeder 
Pflegebedürftige, der in seiner Wohnung oder bei seinen 
Angehörigen wohnt, hat Anspruch auf Übernahme der 
Kosten.

Für den Besuch der Tagespflege wird ein Tagessatz berech-
net, der sich nach Ihrer Pflegestufe richtet. Gerne erläutern 
wir Ihnen die Möglichkeiten der Finanzierung in einem 
persönlichen Beratungsgespräch.

Am Tag liebevoll betreut -

abends wieder Zuhause



Über uns

Die Lebenshilfe Altenkirchen wurde 1962 von Eltern von Kindern 
mit Behinderung gegründet. Sie vertritt die Interessen ihrer  
über 450 Mitglieder mit und ohne Behinderung. 740 Menschen  
werden direkt von der Lebenshilfe Altenkirchen durch rund  
450 Hauptamtliche und etwa 50 Ehrenamtliche unterstützt,  
gefördert und begleitet. 

Dabei ist sie in all ihren Ebenen – im Landkreis Altenkirchen,  
in Rheinland-Pfalz und auf Bundesebene – sowohl Eltern- 
vereinigung, Interessenvertretung als auch Fachverband.  
Sie ist erfahrener Träger von allen Einrichtungen und Diensten, 
die Menschen zur Teilhabe am Leben in der Mitte unserer  
Gesellschaft verhelfen. Dabei werden ehrenamtliches  
Engagement und fachliche Professionalität zusammengeführt.

Es ist normal, verschieden zu sein

Die Unterstützung erstreckt sich grundsätzlich auf alle Lebens-
lagen und Lebensphasen. Alle Bemühungen der Lebenshilfe 
Altenkirchen verfolgen dabei stets das Ziel, die Interessen von 
Menschen mit Behinderung und ihrer Angehörigen gesellschaft-
lich und politisch zu vertreten. Getreu dem Motto „Es ist normal, 
verschieden zu sein“, setzt sich die Lebenshilfe Altenkirchen für 
Anerkennung und Inklusion sowie ein möglichst selbstständiges 
Leben ein.

Die Lebenshilfe Altenkirchen hat es sich zur Aufgabe gemacht, 
Seniorinnen und Senioren mit und ohne Behinderung wert-
schätzend und bestmöglich zu pflegen. In unserer Tagespflege 
wird Ihre Selbständigkeit individuell gefördert. Ihre Angehörigen 
erfahren sinnvolle Entlastung. Sie ergänzt die ambulante Pflege 
zu Hause. Die Tagespflege ist daher eine Lebenshilfe für Sie, 
damit Sie so lange wie möglich in Ihrer gewohnten Umgebung 
leben können.

In unserer Tagespflege können bis 14 pflegebedürftige Men-
schen, die älter als 60 Jahre sind, an bis zu fünf Tagen in der 
Woche betreut werden. Sie ist behinderten- und rollstuhlgerecht 
eingerichtet und verfügt über Gemeinschafts- und Ruheräume. 
Unser hochmodernes Wellnessbad lädt zum Entspannen und 
Wohlfühlen ein. Bei stimmungsvollem Licht, Musik und mit Mas-
sage-Funktion ist hier zum Beispiel ein hochmoderner Whirlpool 
zu finden. Der idyllische Innenhof und der gesamte wunder-
schön bepflanzte Garten stehen für Sie zur Verfügung.

In familiärem Rahmen können Sie sich bei uns tagsüber über 
Gemeinschaft und Unterhaltung freuen. Tagestrukturierende 
Angebote mit wechselnden Aktivitäten berücksichtigen Ihre indi-
viduelle Persönlichkeit und Interessen sowie Ihre alters- und ggf. 
behindertenbedingten Bedürfnisse. Sie haben die Möglichkeit, 
sich auch mal zurückzuziehen und Ihrem individuellen Ruhebe-
dürfnis nachzukommen.

• Behandlungspflege gem. ärztlicher Verordnung 
• Erinnerungspflege und Biografiearbeit 
• abwechslungsreiche Freizeitangebote wie Gymnastik,  
  Spiele, Basteln, Singen, Gespräche, Gedächtnistraining,  
  Backen, Ausflüge und vieles mehr 
• Spaziergänge und Aktivitäten im Freien 
• Therapieangebote mit Verordnung durch externe Therapeuten 
• Frisör und Fußpflege durch unsere Dienstleistungspartner

Die Tagespflege


